Kl. 12 Mathematik Klassenarbeit 4

Aufgabe 1:

Berechnen Sie den Inhalt der Fléiche, die das Schaubild von f mit f(z) = 2% —{2*
mit der x-Achse einschlieft.

Aufgabe 2:

Das Schaubild von f mit f(z) = —2% + 32% — 2z schliet mit der Normalen im
Wendepunkt eine Fléache ein, deren Inhalt zu berechnen ist.

Aufgabe 3: (GTR)

Berechnen Sie ndherungsweise den Inhalt der Fldche, die das Schaubild von f
mit f(z) = (r — 1) v/x + 3 mit der x-Achse einschlieft.

Aufgabe 4: (GTR)

In einem Regenagffangbecken befinden sich zu Beobachtungsbeginn 4m? Wasser.

Die momentane Anderungsrate des Inhalts wird durch die Funktion f mit

2 4
flx) = xf—tl in m3/h beschrieben.

a) Wie viel Wasser befindet sich nach 3 Stunden in dem Becken (N&herungs-
wert)?

b) Bestimmen Sie ndherungsweise den Zeitpunkt in Minuten, zu dem der Re-
gen am stirksten war. Erldutern Sie Ihre Vorgehensweise.

Aufgabe 5:

Die Parabel mit y = tx — 22, > 1 schneidet die 1. Winkelhalbierende aufer in
0(0|0) im Punkt S;.

Fiir welches t ist der Inhalt des Flachenstiicks, das die Parabel mit der 1. Winkel-
halbierenden einschlielt gleich grof3 wie das Quadrat, fiir das der Ursprung und
Sy Eckpunkte sind und von dem 2 Seiten auf den Achsen liegen?

*Aufgabe 6 (Zusatzaufgabe):

Fiir jedes n € N.n > 0 ist eine Funktion f, gegeben durch f,(x) = (1 —x)".
A, ist der Inhalt der Fliche, die von den Schaubildern von f,, und f,,; einge-
schlossen wird.

a) Fiir welche n ist A, < 557

b) Berechnen Sie A; + Ay + Az + ...
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Dasowohldie Funktion als auch die Normale punktsymmetrisch zum Punkt P(1/0) sind,
gibtes noch eine zweite gleich grofe Flache, die von den beiden Funktionen eingeschlossen,

und zur bereits berechneten Fliche addiert werden muss.

Die Gesamtflache betrdgtdaheriA=|-1| +1=2FE
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